

EL OBRERO

Elche 18 Octubre 1936

ORGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XII-Núm. 525

PASQUINES DE GUERRA

Los Sindicatos son también combatientes

Las organizaciones obreras y la lucha armada contra el fascismo

En la reunión de las Directivas obreras de la U. G. T. de Madrid, Pascual Tomás, en nombre de nuestra central sindical afirmó que solo debíamos conservar en la retaguardia los hombres dirigentes de las organizaciones sindicales estrictamente indispensables para cuidar de las obligaciones que impone este momento. Los demás, un deber indeclinable les señala su misión de estos momentos: acudir al frente de guerra para contribuir, en la medida de su ascendente en la clase obrera, a acelerar el triunfo sobre la reacción y el fascismo.

Días antes de esta resolución, el Comité de la Agrupación Socialista de Elche, en reunión celebrada para tratar de los huecos que se producirían forzosa mente en la organización, con motivo de partir para el frente de guerra compañeros que desempeñan cargos de responsabilidad en la organización, sentó la misma doctrina: Que aun reputando como indispensables a los activos compañeros que en las distintas Comisiones y Sindicatos trabajan, la guerra, esta guerra enconada que sostenemos, también necesitaba de estos compañeros.

De ahí que se adoptase la siguiente resolución: atender los servicios que se respetan hoy como sumamente indispensables para vencer a los enemigos y los demás camaradas el frente. Es el único criterio adecuado a las actuales circunstancias. La guerra que sostenemos demanda continuamente la incorporación de importantes núcleos de trabajadores. Para hacer frente a los ataques del enemigo y para adelantar la victoria sobre los facciosos. Todo lo que se haga en este sentido es poco. La lucha a muerte entablada demanda que la clase trabajadora, para librarse de la afrentosa suerte que le depararía una victoria de los facciosos y para ser acreedores a una nueva sociedad sin clases, los magnos sacrificios de los trabajadores, y estos, como hasta ahora, no regatearán su concurso para esta obra benéfica.

Compete ahora a los compañeros que se quedan al servicio de la organización superarse en su propio esfuerzo para rendir todo lo posible, llenando el vacío de los que se van. Los que no van al frente por imposibilidad, deben también acudir a sus organizaciones para ser empleados en todos los trabajos que hay que realizar en la retaguardia. Todo es compatible. Estamos en el deber, trabajadores de Elche, de dar el mayor número de combatientes a la lucha. De que en la retaguardia se atiende todo, en condiciones de victoria en las que queremos que Elche ocupe la primera fila.

Algunos Sindicatos centran hoy sus mejores preocupaciones en el mejoramiento inmediato de sus afiliados y tratan afanosamente de obtener para estas conquistas inmediatas y de reforzar a rajatabla las obtenidas en las luchas anteriores. ¿Cómo ha germinado esta política sindical? En primer término, como consecuencia de las primeras operaciones victoriosas de las milicias populares. Los triunfos de nuestros combatientes en los días de julio dieron a mucha gente la sensación de que la guerra contra el fascismo era una lucha breve y decisiva, y anunciaron un triunfo definitivo a corto plazo. Guiados por tal impresión, no pocos dirigentes sindicales creyeron llegado el instante de ocuparse íntegramente en los intereses específicos de sus organizaciones y dedicarles a ellos todos sus esfuerzos y todas sus atenciones.

La modificación posterior del concepto de la guerra y la realidad misma de ésta no ha conseguido transformar el juicio primitivo, y aún tenemos responsables de organizaciones sindicales cuya única preocupación es la vigilancia de las bases de trabajo, el aumento de jornales, la disminución de la jornada y el incremento de la Autoridad de los sindicatos en las Empresas y talleres, independientemente de la función que las Empresas y talleres realizan. Así, tal vez sin advertirlo, pierden de vista la cuestión central. Porque en la actualidad todas las reivindicaciones y conquistas sindicales están subordinadas a la suerte de la guerra. Ninguna conquista sindical puede afirmarse en terreno firme mientras esté planteado el problema de aplastar al fascismo y mientras el fascismo no haya desaparecido completamente de las tierras de España.

En consecuencia, los Sindicatos, como todas las organizaciones obreras, tienen, hoy por hoy, una misión única: hacer la guerra, ganar la guerra. Ninguna de sus actividades ni de sus preocupaciones pueden estar al margen de ella, entre otras razones porque en la guerra, los Sindicatos, igual que los demás, se lo están jugando todo. ¿Y cómo deben hacer la guerra los Sindicatos?

La cuestión tiene varios aspectos. En primer lugar, creando dentro de su ámbito el ambiente de guerra. Todos los afiliados al servicio de la lucha y de la victoria. En los Sindicatos se congregan los mejores luchadores obreros. De ellos tienen que salir, por tanto, muchos dirigentes de la guerra, cuadros de mando que irán en los frentes a la cabeza de nuestros soldados, guiándoles en el ataque y conduciéndoles a la victoria.

Pero la aparición de tales luchadores, héroes de la lucha contra el fascismo, hace preciso que el impulso inicial brote en el seno de su propia organización sin-

dical. Que sea el propio Sindicato quien le plantee a sus afiliados como tarea única, como reivindicación esencial y exclusiva, hacer a guerra. Ninguna otra cuestión, por importante que sea dentro del curso normal de las cosas, debe sobreponerse, ni siquiera presentarse, ante aquella otra.

Hay que disponer a todos los trabajadores para la guerra, levantar su espíritu combativo, enardecer su ánimo, dotarlos de alguna preparación técnica. Cuando se trata de un trabajo directo de guerra o de algún modo relacionado con ella no pueden existir bases sindicales ni conquistas obreras. Todos los esfuerzos, absolutamente todos, con la disciplina férrea del trabajador consciente, deben dedicarse a él con la abnegación y la generosidad características de los verdaderos combatientes.

Existen, por ejemplo, las industrias de guerra. Miles de obreros están trabajando en ellas, y no desconocemos que se han dado casos espontáneos de loable sacrificio. Pero el sacrificio a la decisión individual no van a ganar la guerra. La militarización en general significa la imposición de normas disciplinarias. Decretándola y aceptándola los obreros por propia determinación, significaría el establecimiento por ellos mismos de una disciplina de guerra, y por este solo hecho, una contribución importantísima a la victoria.

Claro es que los obreros no pueden adoptar una medida tan importante por propia determinación y sin el asentimiento de sus dirigentes sindicales. En el mejor caso, tendrían que adoptarla aisladamente, en esta o la otra empresa, y la verdadera eficacia de la automilitarización, reside en su generosidad, en que alcance inmediatamente a todos los trabajadores de aquellas ramas industriales. Y esto no pueden conseguirlo más que los Sindicatos, los que ahora, como en los días de paz, norman el régimen de trabajo.

Muchas otras iniciativas, modificaciones, empresas y actos de guerra surgirán de los centros sindicales en cuanto se transforme el concepto básico de sus actividades. Apenas los Sindicatos dediquen todas sus energías y todas sus horas a ocuparse en la guerra, a no atender a más necesidades que las de la victoria, el rico veneno de la mente proletaria producirá seguramente un caudal inagotable de ideas para aumentar y mejorar la producción de guerra y vencer al enemigo en los frentes de combate. Pero lo primero es que desde la dirección sindical se comprenda y se diga que nadie puede tener hoy preocupaciones ni ocupaciones que no sean las de hacer la guerra.

M. O.

Declaraciones del presidente de la República española al enviado del "Petit Parisien", Viols

"Tras la guerra de España—afirma—se juega una partida cuyo resultado compromete el porvenir de Europa"

Tras de un secretario de Prensa atravieso los salones suntuosos y desiertos del Palacio Nacional, y de pronto, en una habitación pequeña, un poco en sombra, me veo ante el presidente señor Azaña.

—La intervención de la Delegación española durante los debates de la Asamblea de Ginebra ha presentado solemnemente al mundo, en su cruda realidad, el drama que ensangrienta los campos de batalla españoles. No se trata simplemente de una

discordia interior que afecte exclusivamente a los españoles. Si no se tratase de otra cosa, esta discordia habría sido ya sofocada en provecho del Gobierno legítimo. Pero los rebeldes, levantados contra la República, han sido siempre y son provisionados por el Extranjero de material de guerra y en hombres, tropas y mandos. En cambio, se ha decretado contra el Gobierno legítimo de España, y como consecuencia del pacto de no intervención, un verdadero

bloqueo, que llega hasta privar el derecho de verificar operaciones comerciales con países amigos.

En el orden jurídico internacional, el caso es monstruoso.

En el orden de la política general, y en lo que concierne al porvenir de las potencias occidentales de Europa y la seguridad de esta última, las consecuencias de este bloqueo pueden ser desastrosas. Por otra parte, la libertad y la independencia del pueblo español está

en juego en esta aparente «guerra civil»; el equilibrio de las fuerzas en el Mediterráneo, la posesión del Estrecho de Gibraltar, la utilización de nuestras bases navales en el Atlántico, como la de las materias primas, en las que el subsuelo español es tan rico: cobre, mercurio, plomo, potasa. He aquí la presa que está en vías de disputarse en el curso de este primer acto de una nueva gran guerra, de la que se tiene en España una cruel experiencia.

Bibliotecas Municipales



ELCHE

Sangre de trabajadores de Elche se ha derramado nuevamente en holocausto de la causa que defendemos. Los criminales responsables, pagarán con creces sus infamias.

Los campesinos se aúnan en el Sindicato del Ramo de la Agricultura

Esta entidad de la U. G. T., nacida en 1930, realizó una gran labor de proselitismo durante el primer bienio de esta República. Los campesinos, ya de por sí reacios al ingreso en entidades de la Ciudad, tal vez por falta de costumbre de estudiar y mirar la conveniencia de su sindicación con los obreros del pueblo, al venir el segundo bienio o bienio negro, fueron olvidando al Sindicato, quedando nuevamente a merced de los propietarios de las tierras, que vieron como nuevamente volvían a ser dueños de vidas y haciendas.

La conmoción nacional que sufrimos ha venido a demostrar lo que este Sindicato pregonaba. La necesidad de sindicación de la clase productora contra la explotadora. Ahora ante la obligatoriedad de sindicación, acuden nuevamente los campesinos a afiliarse al Sindicato. Pero ya no ingresan como antiguamente en una entidad que nacía. Ingresan en una sociedad que tiene vivida su experiencia y que de ella ha sabido arrancar sus enseñanzas. Fueron en principio un pequeño grupo de campesinos que se constituyeron en colectividad para el trabajo en este sistema de producción. Empezaron por dejar en el fondo social el 50 por 100 de sus salarios. Hoy ya son 100 los campesinos que trabajan colectivamente y dentro de una semana serán más de 400 los que el Sindicato ocupe. Pero con la ventaja de que ya no dejan nada más que el 20 por 100 de su salario en la Caja Social.

Los 8.000 tahallas que cultivan darán un franco rendimiento a la labor física que estos camaradas del agro ilicitano realizan.

El Sindicato se encarga del trabajo de todas las fincas rústicas incautadas. Ocupa 100 hombres diarios; como decimos quintuplicará los jornales en breves días.

La bestia del fascismo servirá para imprimir un avance en la producción y sistema del trabajo agrícola en nuestros campos. Se pueden olvidar ya las jornadas agotadoras de sol a sol y los cambios de gallinas y huevos por sardinas, que tan acostumbrados eran a realizar los sufridos campesinos ilicitanos.

El Sindicato del Ramo de la Agricultura transformará la vida del campo de Elche y educará societariamente a sus moradores. ¡Campesinos, tened fe en la colectividad! El individualismo ha fenecido. No tenía derecho a subsistir. Paso a la nueva sociedad, más justa y más humana.

LEED
EL SOCIALISTA
todas las noches

A los camaradas que hoy parten para el Frente, despedimos con emoción. Su actitud es la mejor demostración que hoy se puede dar

Federación Agrícola de la 7.^a
Zona del Segura

Con el empuje de los agricultores y regantes de Elche, ha sido una realidad la constitución de la Federación que encabeza estas líneas. Un organismo que defiende y ayude al agricultor de verdad, no a los titulados agricultores que ya no existen, sino a los agricultores que la transformación que estamos realizando deje como tales. A estos campesinos son a los que ampara con su labor la Federación Agrícola de la 7.^a Zona del Segura. Este organismo, aparte de cobijar a todos los Sindicatos Agrícolas de la Vega baja del Segura, controla a los 15 Sindicatos que en Elche existen de esta índole.

Aparte de la defensa que de sus afiliados realiza, les facilita la semilla y las materias necesarias para la tierra. Regula los precios de los artículos agrícolas impidiendo que algunos desaprensivos especulen, aprovechándose del ambiente de guerra en que vivimos. Interviene todas las ventas de productos del campo, lo que da un marchamo de seriedad y legalidad a las operaciones que se realizan y facilita expediciones de víveres para los frentes de batalla y ciudades de retaguardia. Gracias a tal labor, el producto

del suelo ilicitano ha sido defendido y se vende su totalidad sobre base firme. Elche es perfecto en su organización como ciudad de retaguardia.

Sociedad de Dependientes de Comercio, Industria, Banca y Oficinar en general

Suma anterior 415'00 ptas.
Emilio Hernández Selva (Tibi, Soler y Micó) 5'00 «
Antonio Rico Campos (Almacenes Parreño) 5'00 «
Suma y sigue 425'00 «

La fiesta benéfica de La Baya

En la fiesta benéfica celebrada en La Baya se recaudó la cantidad de 415 pesetas que por error no se hizo constar la pasada semana.

PÉRDIDA

El pasado martes día 15, en el trayecto del Cuartel de las Milicias a Santa María, se le perdió una pulsera a Mercedes Paliño, que habita en D. José Revenga, donde podrá presentarla quien se la haya encontrado.

Crédito Municipal

Grande es la labor que este organismo realiza desde su instauración en nuestra ciudad. Con el producto de donativos voluntarios, suscripción pro Milicias, incautación de fondos propiedad de fascistas, importe de alquileres de casas incautadas y otros ingresos más, atende de manera satisfactoria al pago de la gran cantidad de ornales que el Ayuntamiento, ante las circunstancias presentes está ocupando. Ayuda en cuanto puede a la Federación Agrícola en la adquisición de semillas, abonos y otras materias para destinárselas a la agricultura. Anticipa el importe de los jornales invertidos en las mondas de Carrizales. Adquiere víveres y material para el frente y retaguardia. Satisface los jornales a los milicianos que hacen la guardia en los sitios que se ordena y hasta la creación del Consejo de Economía Local, ha ayudado a algunas industrias de la localidad, facilitándole créditos de los que carecían.

Es uno de los organismos que necesitaba Elche y que, como siempre, ha sabido constituirlo y hacerle rendir la labor que correspondía a lo que su nombre indica.

Sociedad de Barberos Peluqueros

Se ruega a todos los compañeros acudan sin falta el lunes 19 a la Secretaría núm. 6, de 8 a 12 de la mañana, para comunicarles un asunto de gran interés.

EL COMITÉ

Sindicato del Ramo de la Alpargata y Oficios Similares

AVISO

Se pone en conocimiento de todas las socias y socios de este Sindicato, que además de los días Domingo y Martes, que son los de cobranza, y de las horas señaladas, se cobrará también todos los días de 6 a 8 de la noche.

Elche 17 Octubre 1936
EL COMITÉ

Hospitales de Sangre

Dos son los que tenemos en la actualidad establecidos en nuestra Ciudad. Los dos están dirigidos por el Socorro Rojo Internacional, ayudados por voluntarios enfermeras y demás camaradas encargados de los distintos servicios propios de tales establecimientos.

Varias han sido las expediciones de heridos llegadas a Elche. En el día de hoy, 85 camaradas heridos mantenemos en nuestros dos hospitales de sangre. La actividad no para ahí. Podemos albergar y atender a más compañeros que las circunstancias nos deparen.

Con buenas instalaciones, abnegado personal, técnico y profano, y ayudados por todo el pueblo, atendemos y atenderemos lo que las circunstancias nos manden.

Nuestra retaguardia ha de estar perfectamente organizada, como precisa y como sabemos organizarla en Elche. Ni nada más ni nada menos.

Juventud Socialista Unificada

A todos los afiliados

Por acuerdo tomado en Asamblea general, se ruega a todos los camaradas pertenecientes a estas Juventudes que ingresen en las Milicias Antifascistas Obreras y Campesinas de esta localidad.

Prestando el máximo respeto y obediencia a todas las órdenes emanadas del Consejo de las mismas.

Lo que no dudamos será cumplido por todos nuestros afiliados, dando de esta forma la nota de disciplina que nos enorgullecemos tener.

Elche 14 Octubre 1936.
EL COMITÉ

A los compañeros de la Partida de Perleta

Por exceso de trabajo de esta Comisión, no se ha podido dar a la publicidad en este nuestro periódico, el agradecimiento que abrigamos toda la Comisión en pleno a los compañeros de la Partida de Perleta que tan humanitariamente contribuyeron en el festival que tuvo lugar el pasado mes de Septiembre, en el ventorrillo de Francisco Durá, sito en dicha partida, y que a beneficio de los Hospitales de Sangre organizaron los compañeros de la C. N. T. y fué patrocinado por este Comité Local de la Cruz Roja Española. Sea también nuestro sincero agradecimiento para el Repostero, que dedicó el importe íntegro de su venta a tan humanitario fin.

Hoy, que restamos tiempo a nuestro trabajo, no queremos

dejar de dar las más expresiva gracias a todos aquellos que con su donativo cooperaron a tan humanitario fin como es el de atender los heridos que exponen su vida en el frente por la causa de la Libertad Democrática.

Sólo nos resta decir que en las demás partidas siga el ejemplo dado por los compañeros de Perleta.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Consejo de Economía Local

Con gran actividad se desarrollan los trabajos de este organismo. Las Comisiones asesoras que lo integran se reúnen con regularidad informando respecto a las peticiones de crédito que se formulan. El Consejo también se reúne cuantas veces es preciso, estudiando con todo detenimiento los asuntos que se le plantean.

Se han realizado diversas gestiones cerca de los Depositarios en Elche de los principales artículos para fabricar, habiendo dado excelente resultado, ya que actualmente se dispone de la mayor parte de los artículos.

Aparte de esto, la Comisión del Consejo que ha visitado Cataluña, ha realizado importantes gestiones con satisfactorio resultado, además de conseguir se concedan algunas facilidades para el suministro de materias primas, se ha adquirido, y en buenas condiciones, abundante cantidad de suela, pieles, ropones, paños, suela troquelada y diversos artículos.

Con la adopción de estas medidas, los créditos concedidos y los que se darán, esperamos

PEDRO TORRES
DENTISTA
CANALIJAS, 36
ELCHE

APERITIVOS, CARMAS, COMIDAS
Tomás Martínez
Sucesor de Francisco Rico «NORA»
Comidas económicas Todos los lunes PATA
Plaza de Abastos - Teléfono 301 - ELCHE

DR. GARZARAN
Consulta gratuita sobre las especialidades de Garganta, Nariz, Oídos y enfermedades de los pulmones, para los asociados a Círculo Obrero y La Unión, Sociedad Femenina de Socorros Mútuos, todos los jueves de 5 a 7 de la tarde, en la Secretaría de Círculo Obrero.

¡¡ALTO AQUI!!
BAR SABUCO
En este acreditado establecimiento se sirven licores, anisados, cerveza y coñac de las más acreditadas marcas españolas, entre ellas Marzal, de Valencia.--Bocadillos insuperables y frescos.
GALÁN Y GARCIA HERNANDEZ

CIRCULO OBRERO
Servicio médico para Julio y Agosto
ARRABAL
D. Miguel Salvetti
CENTRO Y SANTAMARIA
D. Antonio Brú.
LLANO
D. Jerónimo Sánchez
Practicante D. Lorenzo Casas Antón

Trabajadores: Adquirir los muebles de la
COOPERATIVA "LA ASPENSE"
con ello contribuireis a nuestra CAUSA
REPRESENTANTE EN ELCHE: PEDRO RODRIGUEZ RUIZ PADRE LORENZO, 8

TINTORERIA QUITAMANCHAS LOPEZ
Colores a la muestra — Negros para lutos — Lavado en seco
Planchado perfecto—Desinfección—Higiene—Economía
Se planchan trajes en el acto
Tenga presente que en esta casa no encienden las piezas por ser manipuladas mecánicamente.
Mariana Pineda, 22 - Anles Salvador ELCHE

No le dé usted más vueltas ni recorra más talleres
Para reparaciones en Motores, Bicycletas y accesorios:
LUIS AVILES
Ramón Jaén, 18 - ELCHE

COOPERATIVA SOCIALISTA DE BARBEROS
Servicio para Caballeros en Pérez Galdós, 2
Para Caballeros y Señoras
Hernani núm. 3
MADRID

SOMBRERERIA BELTRAN
Mariana Pineda, 1
La que más barato vende y más surtida
Modelos de Ultima Novedad
Exclusiva de los «SOMBREROS FERNANDEZ Y ROCHE»
JUAN VICENTE CARACENA
American Salón Barbería
CALLE CANALIJAS ELCHE

ELEGANCIA Y ECONOMIA
CONSEGUIRÁ USTED HACIENDO SUS COMPRAS EN LA
SOMBRERERIA CAMPELLO
Exclusiva de los sombreros Palarea y Bueso

LA MODERNA
TINTORERIA A VAPOR
JOSE GINER
Instalación completa de lavado a seco :: Tintes sólidos en todos los colores :: Limpieza y tinte de sombreros de señora y caballero :: Planchado americano por el procedimiento de MAQUINA HOPF-MAN.
Galán y García Hernández, (junto al Puente Nuevo). ELCHE

¡AGRICULTORES!
Si queréis que vuestras plantas se crien sanas, sin ninguna clase de insectos usad los productos de Antonio Prieto.
Se prestan sulfatadoras y hombres prácticos en la pulverización.
No equivocarse: calle del Asilo, 8.-Antonio Prieto Noguera.
RECOMENDAMOS
LA CIBELES
Camisería y Confecciones
Alfonso el Sabio, 9 (Frente al Mercado)
ALICANTE

RETEA ELECTRICO
INSTALACIONES DE ELECTRICIDAD EN GENERAL
Cura Fuentes 2
Teléfono 108 Elche

que en breve las industrias de Elche se desarrollen con la máxima actividad en beneficio de la población civil y de los camaradas que luchan abnegadamente para vencer a los criminales que se han levantado contra la República.

Suscripción abierta por la pequeña industria para hacer donación de una bandera a las Milicias Antifascistas de Elche

Manuel Navarro Yego 15 pts. Antonio Vives Bernat 15, Francisco Antón Ibarra 15, Pascual Mojica García 10, Teresa Peral López 15, Paniquer 8, Vicente Leguey Antón 10, José Parres Vicente 10, Juan Orts Serrano 10, José Navarro Segura 10, Juan Antón Agulló 15, Fernando Donat Balaguer 2, Francisco Aledo y C.ª 10, Modesto Pastor 10, Soler, Chinchilla y Ortega 15, Pascual Martínez García 15, Díez Juan y Castelló 15, Rafael Ruiz García 15, Beltrán Sucas 7, Ramón Aznar 2.

Salvador Sansano 1, Juan Martínez 10, Andrés Sánchez 0'50, Diego Miralles Serrano 5, Magdalena Oliver Brotóns 2, Miguel Roldán 10, Francisco Boix 2, Vicente Miralles 2, Jesús Sánchez Meca 15, Gaspar Quiles Boix 10, Vda. de José Escobar 15, Antonio Rocamora Ruiz 10, Santiago Bordonado 5, Guillén Campello y C.ª 15, José Samper Marcos 10, Francisco Guilbert 2, Salvador Sánchez 1, Luis Castell Cerezuola 10, Manuel Torres 15, Antonio Peral Díez 10, Miguel Sánchez 10, Empresa

Sebastián Guardiola 5, Hijo de Vicente Pérez 25, José Blasco Sánchez 10, Angela Quirant 25. Total recaudado 803'60 ptas.

Gastos ocasionados en la confección de la Bandera donada a las Milicias Antifascistas:

RELACION DETALLADA

Importe de la compra de la tela 169'75 ptas.
Importe de la compra del hilo 25'85 «
A Angela Quirant, por bordado 150'00 «
Al dibujante 00 00 «
José Blasco sif. por el asta y puño 110 00 «
Suman los gastos 455'60 «

COMPARACIÓN

Recaudado 803'60 ptas.
Gastos 455'60 «
Saldo total 350 00 «

Cuyo saldo ha sido entregado al fondo de pro Milicias Antifascistas obreras y campesinas de Elche.

Elche octubre de 1936.
LA COMISIÓN.

su honrado y magnífico comportamiento.

Esta heroína de la cual tratamos es la miliciana Isabel Sabuco, que cuando marchó nuestra columna para embarcar en Alicante, de una manera clandestina se enroló en nuestras filas para poder ocupar su puesto en esta lucha que el pueblo sostiene contra sus verdugos. Se trata, pues, de Isabel Sabuco, valiente miliciana a la cual nuestras madres tendrán que agradecer su valioso comportamiento.

Antonio Ruiz, Juan Pomares, Felipe Martínez, Antonio Hermida, Manuel Cerdá, Manuel Esclapez, Francisco Galiana, Luis Velasco, Pomares, Roberto López, Antonio Gomis, Jaime Serrano, Mariano García, Gaspar Román, José Mora Apolonia, Ramón Soler, Francisco Mora y Tomás Alonso

de vuestra actitud depende la paz universal. El fascismo es la guerra, el crimen, la miseria, la tristeza y la esclavitud, y contra el fascismo debemos luchar todos para derribarlo y hundirlo para siempre y que la paz sea para nosotros el premio de la REVOLUCION SOCIAL

ARRIBA, HERMANOS PROLETARIOS

MUERA EL FASCISMO
¡VIVA LA LIBERTAD!

E. Valls Masanet.

**Al Mundo obrero
Por la Paz**

Camaradas, Hermanos proletarios del mundo, ¡Salud!

Ya sé que son muchas las plumas que se han movido a impulsos de los hombres de buen corazón y sano cerebro, para execrar la funesta vesanía de esos miserables traidores que, haciendo dejación del cumplimiento de su deber, han cometido el delito más repugnante que se conoce en la historia de los pueblos y han ensombrecido el sol de España con el luto y el dolor de la tragedia. Sé que todos estos preclaros hijos de la tierra, han descrito de manera clara y brillante todas las fechorías que están cometiendo los

canallas servidores del fascismo, para que sean conocidas y juzgadas por todos los hombres del mundo, pero yo también quiero que mi voz sea oída, no ya como una protesta más, sino como un grito de condenación, que al ser posible, enmudeciera los cañones que vomitan fuego y metralla, para que no se derramara más sangre de nuestros camaradas.

La triste experiencia de la realidad nos demuestra que el fascismo es insaciable y cruel, como lo es el capitalismo, siempre quiere más... Más sangre, más oro. Los dos fenómenos constituyen ese monstruo fantasmagórico que en su ceguedad destruye los pueblos y aniquila las razas por su loco afán de sangre y dinero, para con su poder, seguir esclavizando a los hombres que piensan y trabajan. Por eso el fascismo internacional se presta descaradamente a la ayuda del fascismo español, para estender su negra y fatídica sombra por Europa, y si el fascismo pasara por España, de nosotros solo quedaría el triste recuerdo de que vuestros camaradas españoles supieron morir todos defendiendo sus derechos y la libertad de todos.

Y, precisamente por eso, me dirijo a vosotros, camaradas del mundo entero, para que todos estéis alerta y os pongáis en pie como lo estamos nosotros. No esperéis que se os presente ese fantasma del terror. Levantáos ya contra él antes que descargue su ira implacable sobre vosotros.

Todos unidos contra el fascismo, no ya para no dejarlo pasar sino para aplastarlo. Pensad cu

Lista de donantes para la suscripción a favor de las Milicias Antifascistas

Suma anterior, 25.944'90 ptas.
Pascual Pérez Roix, 5'00;
Francisco Sansano Belso, 10'00;
Joaquín Turis Ivars, 5'00; José Barceló González, 50'00; Obreros de Vda. de Pérez, 825'30;
Joaquín García Torres, 15'00; Pioneros, H. de Sangre, 50'00; Sociedad Vigilantes, 25'25; Beneficencia Corrida Toros, 915'25; Aristides Botella, 2.000'00; Vicente Guilbert, 25'00; Obreros panaderos, 350'00; Pablo Piñol Brú, 15'00; Odón González Ochoa, 25'00; Caja de Previsión Social, 72'00; Sociedad de Viajantes y Representantes, 50'00; Andrés García García, 12'00; Joaquín García Torres, 15'00; Diego Valero Campello, 5'00.
Suma y sigue, 28.412'70.

IMPRENTA LA GRAFICA
TELEFONO 61
ELCHE

Misión de las Milicianas en el Frente

Queremos, camarada Director de nuestro querido semanario, que publiques estas líneas para bien de nuestras familias.

También queremos haceros presente que una vez se haya publicado nos lo mandéis.

«En el tiempo que llevamos en el frente los bravos milicianos de Elche, tenemos que agradecer en gran manera por su magnífico comportamiento, tanto en los momentos de los combates

que hemos sostenido con los fascistas enarbolando nuestra bandera como después teniendo un gran cuidado de los milicianos paisanos suyos y otros más. Esta magnífica gesta de la heroína de la Centuria 43 tenemos que hacerla pública para que nuestras familias sepan que estamos muy bien atendidos por esta brava miliciana que para nosotros es una madre y nosotros la respetamos como tal por

RAFAEL NIÑOLES DENTISTA

Canalejas, 38 1.º

(Arriba de la Imprenta Segarra)

VERMOUTH SAMPER ALICANTE

Si vols fete de voler, Beute un Vermoutet SAMPER. Hara, si el vols de mes lujo, Vesten al BAR DE SABUCO. Y al vols donaril pisto, Vesten a la FABRIQUETA.

JOSE BROTONS MORETA, - ELCHE

TODOS SON ELEGANTES SI ES SU SASTRE - BLASCO -

Castelar, 10, 1.º ELCHE

RESERVADO PARA LA COOPERATIVA DE MUEBLES LA POPULAR DE ELCHE

REPOSTERÍA CLUB SPORTMAN A CARGO DE PEPE VALERO

Especialidad en café exprés bocadillos y licores de las mejores marcas elche

Academia de Corte y Confección dirigida por la **SEÑORITA JOSEFINA PICO** profesora representante de la Universidad de Barcelona

Dr. Sapena, 21 ELCHE

DAMM CERVEZAS MORITZ SEDERIAS DE LEVANTE

Pida siempre estas marcas y las beba con las afamadas aceitunas "LA SEVILLANA" Pastas de todas clases para helados finos.

REPRESENTANTE EN ESTA: AMBROSIO VAZQUEZ GONZALVEZ

TRANSPORTES LA ILICITANA (Molina Hermanos)

SERVICIO RÁPIDO Y ECONOMICO ELCHE : VALENCIA

COMBINADO EN SABADELL, BARCELONA, CASTELLÓN, MORELLA, UTIEL VALL DE UXÓ, PALMA DE MALLORCA Y ZARAGOZA

Agencia en Elche: ristobal Sanz, 5 - Teléfono 213

Agencia en Valencia: Pelayo, 81 - Teléfono 18822

NODRIZA

La joven Enriqueta Arnedo se ofrece para nodriza con leche fresca y buena.

Razón: Nicolás Salmerón, 50. Teléfono 333.- ELCHE.

VISITE EL Bar Cuatro Caminos

de Carlos Candela Oliver, y beberá un café expres exquisito, cerveza «DAMM», una de las mejores marcas de España, y bocadillos inmejorables. No equivocarse, Bar Cuatro Caminos Cánovas del Castillo 2 y Canalejas 5 - ELCHE

SASTRE SI QUIERE VESTIR CON GUSTO Y ELEGANCIA VISITE LA CASA MERINO Plaza Corvantes, 7, 1.º

LA UNION Servicio Médico

Para Julio y Agosto ARRABAL Y CENTRO: D. ANTONIO BRÚ GÓMIZ LLANO Y SANTA MARIA: D. JOSÉ POMARES PRACTICANTE: D. MARIANO CASAS ANTÓN

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANÁLISIS CLINICOS A. BOTELLA BRÚ

Elaboración comarada recetas-Especialidades nacionales y extranjeras

Puerta de Oriñuela - ELCHE

COMIDAS Y CAMAS Casa del compañero RAMON SOLER VAZQUEZ

Portazgo, 52 carretera de Opaña ALICANTE

En el Frente del Centro

LA COLUMNA ALICANTE, EN ACCIÓN

Tres pueblos reconquistados por nuestros bravos milicianos

Labores para el frente

Es Elche uno de los pueblos que más están sufriendo de efectos a los bravos luchadores de la libertad. Nuestras industrias han tenido que modificar sus modelos y producciones por los necesarios para la guerra. Con ello han tenido un gran alivio los obreros de nuestra localidad. La falta de mercados por estar en poder de los rebeldes ha sido suplida con los pedidos del Ministerio de la Guerra y demás dependencias oficiales de aprovisionamiento de ejército y milicias.

Nuestras fábricas de calzados llevan servidos en el día de hoy más de 22.000 pares de calzado para el ejército y milicianos, cuyo importe ascenderá a unas 350.000 pesetas.

La industria de la alpargata igualmente lleva entregados unos 80.000 pares de este artículo, cuyo importe sobrepasará de 170.000 pesetas.

La de tejidos lleva suministrados solamente para monos unos 20.000 metros de lona, cuyo valor llegará a las 45.000 pesetas. Aparte de esta clase de tejidos se ha suministrado gran cantidad de metros para la confección de bolsos y morrales.

La industria del caucho también es una de las principales en el suministro de los frentes. Solamente la casa Ripoll lleva realizados suministros por valor de 498.750 pesetas entre correajes, bolsos, macutos, gorros y alpargatas.

Con material para el frente y hombres para la lucha, Elche continúa siempre en primera fila. Las masas obreras laboran sin descanso y se aprestan fervorosamente a enrolarse en batallones y columnas.

Todo Elche vibra en defensa de la libertad. Por una patria del trabajador.

La Junta de Auxilio Familiar

Recientemente se ha publicado en un manifiesto la gran labor realizada por esta Junta, integrada por todas las actividades sociales, políticas e industriales de nuestro pueblo. El millón de pesetas que aproximadamente lleva invertido en auxilios, han hecho que Elche no se desgarrara en aquellas horas de hondo dolor para España, principio de la traición de sus militares. Con la creación del Consejo de Economía Local, ha terminado su misión la Junta de Auxilio Familiar. La última semana que ha satisfecho este organismo ha

Desde que partieron nuestros milicianos a formar la Columna Alicante, no habían entrado en acción. Alojados en Madrid, esperaban armamento y orden de partir a uno de los frentes de batalla. Todos ellos estaban animosos y con deseos de batir al fascismo. Los deseos de partir y las necesidades de reforzar los frentes se estrechaban contra la carencia de armamento. Mientras, en Londres, discutían el derecho del Gobierno español a proveerse de armamento contra los rebeldes y consentían el armamento de estos rebeldes por las mismas naciones que lo negaban a un Estado, miembro del organismo internacional.

El día 9 del actual, los milicianos de Elche enrolados en la Columna Alicante, recibieron orden de partir para el frente de Avila. El enemigo entraba a la provincia de Madrid por un boquete abierto en San Martín de Valdeiglesias. Era necesario atajarlo y obligarle a volver al punto de su partida. Había que evitar su acercamiento a Madrid. Era preciso derrotarle.

Y allá van los milicianos por toda arma un fusil sin bayoneta, pero dotados de una moral altísima. La de vencer, pese a quien pese. Batir al fascismo como fuera. Y de la mejor manera, acatando el mando único sin titubeos de ninguna especie.

En Navas del Rey, hoy Navas del Alberche, establecieron con-

tacto con el enemigo, y tras un rápido movimiento y creyendo los rebeldes mayor y mejor dotada la columna leal, fueron batidos, entrando nuestras fuerzas en el pueblo.

Seguidamente prosiguió el avance hasta Pelayos, siendo igualmente conquistado tras un duro encuentro en el que se hicieron al enemigo abundantes bajas vistas. En este pueblo pernoctan, saliendo al día siguiente para San Martín de Valdeiglesias. Tras un nutrido tiroteo nuestras fuerzas llegan a las mismas paredes de la población, viéndose obligados a efectuar una retirada estratégica al objeto de evitar una posible emboscada a la entrada de la población. El mando, conocedor del terreno que pisaba y de las ardidres de la guerra, replegó la fuerza, manteniendo las posiciones del día anterior y dejando unas avanzadillas en continuo contacto con los rebeldes.

Mientras todo esto ocurría, el Batallón Fernando de Rosa, recibía orden de ayudar a los milicianos de la Columna Alicante que tan valerosamente se batían en las cercanías de San Martín de Valdeiglesias, a donde llegaron el día once, ocupando un monte situado en el flanco izquierdo del enemigo. De esta manera, los rebeldes eran cogidos entre dos fuegos. Este Batallón de nueva creación, igualmente contaba en sus filas con

valientes milicianos de Elche. Un número considerable de milicianos vascos también venía en ayuda de la Columna Alicante y entre todos, en un empujón definitivo se pudo desalojar a los rebeldes de sus posiciones, conquistando el pueblo de San Martín de Valdeiglesias para el ejército de la República.

En las filas enemigas figuraban fuertes destacamentos de moros y requetés perfectamente pertrechados de material moderno.

La llegada del Batallón Fernando de Rosa con los bravos vascos, puso fin glorioso a la lucha tenaz que los milicianos de la Columna Alicante sostenían con los facciosos con solamente el fuego de fusilería.

El heroísmo de los milicianos de esta provincia llegó a tal extremo, que puede decirse que solamente faltaron treinta metros para luchar cuerpo a cuerpo, cosa peligrosísima, si tenemos en cuenta la falta de bayonetas en los fusiles leales. El coraje de los nuestros, suplía la deficiencia del material. La mejor arma que disponían nuestras milicias era el saber que luchaban por la libertad de España, por una nueva patria del proletariado.

Es indudable que algunas víctimas costó esta jornada, escasísimas si las comparamos con la magnitud de la lucha y con las ocasionadas al enemigo.

Hemos saludado a algunos heridos llegados ya a nuestro pueblo, José Morell Peral, Jaime Vázquez Miralles, Jaime Marco Soler y Carmelo Avila Sánchez, hospitalizados en el de Sangre número 2, camaradas pertenecientes a la Columna Alicante y con el compañero José Díez González. Teniente de Ametralladoras del Batallón Fernando de Rosa que igualmente intervino en la toma de San Martín de Valdeiglesias y que se halla en Elche por enfermo con unos breves días de permiso.

Salud a todos y ánimo, camaradas de la Columna Alicante, vuestro bautismo de fuego se ha trocado en una gloria para el nombre de vuestra Columna.

Merece destacarse en la lucha por la toma de San Martín de Valdeiglesias, la labor gigantesca de la aviación republicana. Cuando mayor era el fragor de la batalla, aparecieron en el aire diez y seis aparatos leales, doce de ellos trimotores. La alegría y el ardor que imprimieron nuestros milicianos a la vista de tan considerable ayuda, fué la que coronó la victoria. Puede decirse que en muy pocas ocasiones se ha visto tanto avión leal en una misma operación. Ello dará idea de la importancia de la lucha y del valor estratégico de estas poblaciones reconquistadas.

Frente de Gascones

Milicianos de Elche que nos visitan

Hemos recibido la visita de seis bravos milicianos de Elche, que luchan en el Frente del Centro, avanzadilla de Gascones. Nuestros camaradas Francisco Vázquez González, Jerónimo Maciá Vives, José Quirant, Virgilio Sánchez, Jaime Cascales y Octavio Agulló, vienen poseídos del máximo entusiasmo que se necesita para salir victoriosos de la lucha empeñada contra el fascismo.

Hay que hacer notar la gran labor defensiva y ofensiva que nuestros camaradas de Elche realizan en la avanzadilla de Gascones. El alto mando, conocedor de las dotes heroicas y férrea disciplina que adornan a los hijos de Elche, desde hace semanas destacó a nuestros milicianos en aquel puesto decisivo. No se ha tenido que arrepentir por la adopción de esta medida. Los varios combates que han librado han patentizado que los informes del alto mando no

eran infundados. Con su vida han pagado el acatamiento de las órdenes del mando, algunos milicianos de Elche. Con su vida están dispuestos los que quedan a defender la posición ante cualquier ataque enemigo.

Debemos destacar la importancia que para nuestro pueblo tiene la bravura con que luchan las camaradas del Grupo Femenino Socialista. El empuje que nuestras mujeres ponen en el ataque; es acicate vigoroso que prestan a la lucha con desprecio de su vida y con el corazón ofrendado a la defensa de la libertad.

Como en todas partes, nuestros milicianos ponen muy alto el nombre de Elche y su ranclo abolengo socialista.

EL OBRERO, saluda fervientemente a estos camaradas y manda un mensaje de simpatía a los que en Gascones siguen la lucha contra el fascismo.

sido la 41. Ahora queda su trabajo relegado solamente a aquellos casos de paro forzoso, be-

neficiencia y obreros de Industrias no movilizadas. Igual que ha cumplido hasta hoy con todo

Frente de Huesca

Nuestros bravos milicianos pelean

Otro frente en el que tenemos buen número de camaradas de Elche, es el de Huesca. Desde hace unas semanas nuestros milicianos se hallan destacados en Yequeda, sector de Apiés, en el frente aragonés.

El Batallón Carlos Marx que es la unidad en que se hallan enrolados nuestros hermanos, ha tenido intervención decisiva en múltiples ocasiones desde que se formó. La toma de Estrechoquinto, Montearagón y las alturas que dominan Huesca, han sido episodios gloriosos para los bravos milicianos.

El peso de su trabajo, cumplirá con el que ahora se le ha impuesto. Una nueva labor a realizar por esta Junta, es la busca de trabajo apropiado para todo aquel que estauado en condiciones de trabajar no tenga patrono. Materia tiene abundante para desplegar sus actividades. El pueblo de Elche, y en particular los obreros en paro forzoso, esperan despliegue toda la actividad necesaria para desterrar la plaga del paro obrero de nuestro pueblo.

Nuestras ametralladoras y fusiles desde sus posiciones, batían ya las calles de Huesca. La antigua capital aragonesa caerá dentro de breves días en poder de nuestras fuerzas. Los milicianos de Elche asistirán al desmoronamiento del fascio en Aragón que principiará con la caída de Huesca. Esta capital ha sido cercada cortando la comunicación con la ciudad de Jaca, en donde nuestras fuerzas también llevan la iniciativa.

Una fuerte columna de más de cinco mil fascistas que salió de Zaragoza para romper el cerco que nuestras milicias tienen puesto en estas ciudades, ha quedado destruido en la sierra de Alcubierre. Este ataque enemigo ha servido para apoderarnos de seis importantes lomas que dominan por completo todo aquel sector. Más de cien cadáveres enemigos fueron retirados por nuestras fuerzas al establecer estas nuevas posiciones.

En el sector de Bujaraloz, nuestros milicianos han avanzado cuatro kilómetros cogiendo gran cantidad de armamento y municiones.

Los refugiados en Elche

Varias expediciones de refugiados de las provincias de Cáceres, Badajoz y Toledo han llegado a nuestra Ciudad. Ya suman unos dos mil. Elche los ha acogido en su seno y está dispuesto a admitir todos los que las necesidades de guerra hagan falta. Como siempre, el pueblo ilicitano se pone en primera fila, albergando a víctimas del fascismo. En Octubre del 34, amparó a los hijos de los valientes mineros asturianos. Ahora a las víctimas de la barbarie, y siempre luchando contra la opresión y la tiranía.

Debemos consignar un dato que en justicia lo merece. El gesto de los campesinos que en masa han venido a llevarse refugiados a sus casas. Esto prueba el calor que la presente lucha ha imprimido en todos los pechos, por apartados que estén de las actividades políticas o sindicales.

A todos los refugiados se les está facilitando la ropa necesaria para la estación de invierno. A nadie debe faltar nada absolutamente. Todos deben vivir como en sus propias casas. A los hermanos refugiados, amparados y atendidos en lo máximo. Sus sufrimientos así lo exigen. Han sido los que más han sentido el golpe del fascismo.

Las guerras se ganan por la disciplina, factor principal de la victoria. Quien se destine al frente, al frente, y quien a la retaguardia, a la retaguardia. Acatando la disciplina se es útil a la causa para la victoria. Cada indisciplinado es un traidor, aquí y allá.

Igualmente en el sector de Tardienta, nuestras tropas se han apoderado de dos cañones, seis ametralladoras y gran cantidad de municiones.

Nuestro orgullo de ilicitanos y de defensores de la libertad, ante la presente lucha sube de punto al saber que son hijos de nuestro pueblo, hermanos nuestros, los que tan bravamente se portan en los distintos frentes donde les han mandado.

Nuestros informes, fidedignos, aseguran que todos absolutamente acatan las órdenes de los mandos con disciplina, lo que hace que todos los objetivos que se proponen sean cubiertos satisfactoriamente y con el menor número de bajas.